

孩子争送妈妈“五千万”节日大礼



三八节
感恩

昨天是“三八”国际妇女节,身为子女,这一天你想对妈妈说些什么呢?上周六,在快报与建邺区滨湖街道联手开展的“家庭文化展示”活动中,外来务工人员家庭的孩子们给妈妈送了份超值大礼——“五千万”,乐得在场的妈妈们合不拢嘴。其实这“五千万”指的并不是“真金白银”,而是比金钱更珍贵的生活心态:千万要快乐、千万要健康、千万要平安、千万要知足、千万要宽容。孩子们还有些悄悄话想告诉妈妈:“妈妈,你们辛苦了。”

他想对妈妈说:“妈妈,千万要快乐!”

12岁的严俊杰的老家在淮安涟水。2004年,他同父母一起来到南京,住在南湖一带。爸爸一人承担着养家糊口的重任。为了能买辆车帮人运货,爸爸花光了积蓄,还找朋友借了不少钱。买回车后,他从此每天4点出门,晚上九点才回到家。

爸爸忙着在外赚钱,家里所有的事就落在了妈妈一人身上。2岁的弟弟还小,妈妈要照顾;72岁的奶奶身体不好,妈妈也要服侍在床前。而自己呢?上学放学路上车多,妈妈总是提心吊胆的,每天出门前,千叮咛万嘱咐要小心。

而严俊杰明白,自己的学习才是妈妈最担心的事,一次,数学没考好,没想到一向温柔的妈妈大发雷霆,狠狠地训斥了他。俊杰哭了,但他知道妈妈心里更伤心,“因为我是妈妈的希望。”事后妈妈语重心长地对他说:“儿子,爸妈背井离乡来到南京,就是希望你有个更好的环境。咱们可不比城里人,付出的努力要更多。”俊杰深深体会到了妈妈的苦心。

而俊杰也知道,妈妈担心的又何止这些。爸爸的安危也让妈妈都操碎了心。每逢爸爸出车,妈妈一天就要打三四个

电话。一次,爸爸出车去盐城。因为路途太远怕家人担心,他没有通知家里一声。晚上,妈妈站在门外的路口一直望着爸爸回来的路。那天,严俊杰记得,爸爸是夜里一两点钟才到家。妈妈很生气,责怪了爸爸。“但我知道她说的只是气话。之前妈妈的心一直揪着,直到爸爸回来才真正地放松下来。”

俊杰觉得,这些年妈妈太操心,“妈妈突然老了,她老责怪自己没能为家里减轻负担。”俊杰说,希望妈妈快乐起来。“因为妈妈的快乐就是全家人的快乐。”

她想对妈妈说:“妈妈千万要平安!”

12岁的丁婷婷小鬼大。最近,她把家里的厨房当成“秘密实验基地”,开始悄悄地自学起厨艺来。她说,这都是为了在“三八节”给妈妈一个惊喜。“为了这个家,妈去年受伤了两回。我希望以后能帮她分担家务,让她以后永远平平安安。”

婷婷的爸爸整天在外打工。妈妈在下关区一家菜场卖菜。为了工作,她每天起早贪黑。在婷婷的记忆中,妈妈就像个陀螺似的,整天忙得连轴转。“妈妈工作的地方在下关,离家特别远。天还没亮,妈妈就得出门。直等到星星月亮



快报社区活动上,小朋友们给妈妈送祝福 快报记者 施向辉 摄

都出来了,她才能到家。”而为了让自己尽快吃上饭,妈妈总是来不及喘口气,就急急忙忙冲进厨房去做饭。

年复一年繁重的工作和家务,让妈妈频频受伤。“光是去年,妈妈就出了两次意外。”一天,婷婷觉得刚到家的妈妈脸色有点不对劲,仔细一看,她大惊失色:妈妈的左手被缠上了厚厚的纱布!原来,白天在菜场,妈妈帮顾客绞肉的时候,不慎弄伤了食指,整个指甲盖都没了。“我叫妈妈别再干活了,可她只是笑着安慰我说,自己一点都不痛。”

而不到半年,妈妈的手指再度受伤。“这次全是因为我!”婷婷红着眼睛说,那天妈妈回到家,看上去很疲倦。“可因为我想吃土豆丝,她就强打起精神给我做。结果一不小心,就切到手了。”虽然妈妈疼得直吸凉气,但一句责备的话都没有。经过简单包扎,她硬是撑着作出了香喷喷的晚饭。可婷婷看着饭菜,一口也吃不下。“当时,我做了个决定,要为辛苦的妈妈分担家务。”

眼下,婷婷的“西红柿炒蛋”已经初见起色。她打算等晚上做给妈妈吃。“我想告诉妈妈的是,不管工作多忙多累,都要注意自己的安全。妈妈平安,我们全家才会过得幸福。”

【名医咨询】

妇科病高发 定期体检刻不容缓

三八妇女节,这次活动中不少女性来找解放军四五四医院赵医生咨询。据医生介绍,他们2月下旬刚刚完成2008年度体检数据的统计工作。全市总共参加妇检的10348名育龄妇女中,妇科疾病检出率为81.2%,远远超过总数的一半。其中以宫颈炎患者最多,高达6464人,比例为62.5%,其次居多的症状为阴道炎。

解放军四五四医院妇产科负责人分析说,造成这种趋势的原因有许多种,工作压力大和不正确的生活卫生习惯成为主导因素,更重要的是,不重视妇科体检,不能做到早发现、早诊断、早治疗,使原本轻微的病情延误治疗,所以女性一定要每年定期体检。

解放军四五四医院为了关爱女性,打进快报96060热线报名的前50名读者,可以得到免费挂号卡和价值600元的女性生殖健康体检卡一张。

见习记者 王凡 快报记者 钟晓敏 赵丹丹 沈晓伟



天气放晴 商家大赚女人“美丽钱”



三八节
消费

“我买了一双鞋、一件内衣,还买了一套护肤品,花了2000多块”,“我买了两件春装”……昨天是三八妇女节,又逢连日的阴雨“止步”,女人们纷纷走上新街口、湖南路等“血拼”,不少商家趁机加大了促销力度,商场的化妆品、内衣、女鞋、首饰柜台拥挤不堪。记者从新街口的几个大商场了解到,这个妇女节的生意可不比黄金周差。

促销避开“妇女”

“三八”妇女节当天恰逢周末,许多女性消费者都会逛街购物。“满300送300”、“全场5折起”……新街口各商场、专卖店打折的字样随处可见,刺激着人们的消费欲。“正价产品都是上千元。现在换季加上三八节促销,打到三折,才花了三百多,很划算!”而且品牌鞋子质量更有保障。”正在一知名品牌皮鞋专柜里挑选靴子的王女士表示。和王女士一样,许多女性消费者都选择折扣幅度大、价格较为实惠的品牌商品。

有意思的是,南京商家发动促销攻势时,却竭力回避“妇女”二字,有的干脆连

“三八”也不提,而是挖空心思寻找代名词,“伊人”、“女子”、“女士”、“女郎”等,纷纷出炉。某商家相关人士坦言,从大众心理而言,妇女是指年龄偏大的已婚女人,称年轻、时尚女性为妇女,可能使其心里不舒服,掏钱就不爽快了。用“女性节”、“女人节”等代称“妇女节”,可进一步扩大消费群。

销售堪比黄金周

据了解,结合今年经济形势,和去年相比,今年“三八节”商家增加了促销力度和特价商品比重。像正在进行的大洋百货第九届化妆品节,满680送200元券(100元化妆品返利券+100元折扣券),相



新街口商家化妆品柜台前聚集着许多女同胞 快报记者 路军 摄

关负责人表示,“‘化妆品品牌送券’这在以前是不可想象的,优惠力度空前!”精明的消费者已经去淘宝了。大洋百货的一位工作人员告诉记者,一般的化妆品柜台一天销售额在数万元左右,但是这个妇女节,许多化妆品柜台一天能做二三十万元的销售额。此外,女性内衣也是今年非常热销的商品。一家商场的相关负责人介绍,甚至有男性跑来专门买内衣送给爱人。苏宁环球的相关负责人告诉记者,从这两年的数据来看,三八节的销售业绩比情人节要高。记者从新街口和中央也了解到,今年的销售额甚至能和黄金周比肩。中央商场两天销售额达到了3000万元。

鲜花火过情人节

不仅如此,花店今年的生意也不错。在新街口上班的王小姐在上周五下班前收到了一束她最喜欢的香水百合,虽然并不喜欢“妇女节”的说法,可是收到鲜花还是十分开心。王小姐说,不仅是她,办公室里不少女同事都收到了鲜花,有的是丈夫送的,有的是客户送的,有的是朋友送的,总之,花一点都不比情人节少。

在新街口附近的一家花店,工作人员都显得非常忙碌,该工作人员说,今年“三八节”订订花的客人特别多,康乃馨、玫瑰和百合,都是非常受欢迎的品种。

快报记者 史丽君 张波



三八节
维权

失去工作后,她常被老公打 离婚案件四成跟家庭暴力有关

昨天是三八妇女节,记者从多年从事妇女维权方面的律师处获悉,在他们接手的大量离婚诉讼案件中,四成案件都跟家庭暴力有关系,女性维权问题,也应该引起相关部门的高度重视。

经济危机下的殴打

今年39岁的王女士和丈夫已经结婚12年,并生有一女儿。在婚后的十多年间,夫妻之间虽然没有对她动过手。但是,自从去年她失去工作之后,随着家庭经济状况的急剧下降,丈夫的脾气也变得喜怒无常,先是咒骂,再摔东西,而后开始向王女士动粗。在王女士提供给律师的申诉材料中,附带抄录了她17次遭受家庭暴力的情形。

8月19日,右腿右上侧五个深深的手印,紫青、凸出来;右胳膊右上侧约2寸长、1寸宽的一块青,带紫色;额头上一个杏大的包;左腿左上侧五个手印比右腿稍浅一点;左胳膊有几个手掐的血紫红色的印。见证人:亲戚刘某。未上医院。

10月11日被打。左腿、左膝内侧受伤。医院诊断:骨折。(见证人:孩子)

10月18日,腹部被踢,疼痛两天;左乳痛了一天一宿;右手小指拿刀时受伤,现有一伤疤。

10月27日,右眼被打青,左颊有5个手印;折叠桌向我头上砸来,我躲闪及时未伤;烟灰缸摔在地上,地面砖留有花生米大的一个坑。

……一笔一笔的记录,都是王女士流着眼泪记下来的,她说,她记录这些“经历”的目的,是希望丈夫有一天能回心转意。她也曾想到过离婚,但是看看女儿,还是忍住了。

受害者 90%—95%是女性

“在越来越文明的今天,

家庭暴力仍然是个严峻的问题!”多年从事妇女维权工作的江苏汇丰锦律师事务所妇女维权部的律师告诉记者,根据现有的调查数据,中国目前有3.9%的家庭存在着不同程度的暴力,其中有31.7%的人承认配偶对自己有暴力行为,如打耳光,揪头发,拳打脚踢等。家庭暴力的受害者90%—95%是女性。

律师指出,家庭暴力会严重影响受害妇女的身心健康和婚姻家庭的稳定,离婚案件中约有四成是因家庭暴力伤害而引发。家庭暴力还会给未成年子女带来严重的心理创伤,在家庭暴力环境中成长的孩子,成年后容易形成暴力倾向。

遭遇家庭暴力时该怎么办?

江苏汇丰锦律师事务所妇女维权部的律师表示,遭遇家庭暴力时,受害妇女首先应主动寻求帮助,即可以找家人、朋友、邻居帮忙,也可向妇联和村(居)妇代会、单位的妇委会、工会求助,如果必要时也可以拨打“110”报警。其次,要保存证据:发生家庭暴力后,受害人要注意保存暴力发生的证据以及受到伤害的证据,例如有关部门对施暴者教育时做个书面记录,或者事后让施暴者写一个书面检讨,受害人受到人身伤害后及时到医院就诊,说明受伤原因,并由医生做出详细的治疗记录,撕破的衣服,施暴者使用的凶器等。再次,受害者要重视自身权益的保护,不能一味地忍气吞声,尽早走出健康的婚姻牢笼。

律师提醒说,受害女性要勇敢地拿起法律武器维护自己的权益,而那些“以暴制暴”的方式,切不可去实施,否则只会让自己的身心和身体受到更大的伤害。快报记者 田雪亭



三八节
理财

负债不到30%? 赶紧贷款吧 银行理财专家支招女性今年如何理财

掌管着家庭财政大权的女性究竟应该如何理财?在昨天三八节举行的“非凡财富之财智女人下午茶”沙龙活动中,民生银行南京分行财富管理中心负责人华虹称,在目前低利率时代,如果家庭负债比例没达到30%,那么鼓励这样的家庭多贷款,这样才有可能提升家庭资产的长期盈利水平。

华虹表示,在考虑家庭理财之前,一个女性首先要考虑的是家庭的保障。“我们有一个女性客户,是电子商贸经营主,丈夫是大学老师,月收入2000多元,家中有房有车,现有存款20万元,目前月供3500元,贷款余额50万元,孩子上小学三年级,家里有老人需要赡养。”华虹称,这位客户一旦家庭经济支柱发生风险,目前的家庭状况是存在着风险的,孩子教育、房贷偿还、老人赡养都会受到影响,“因此,我建议这位客户用最小的投入获得最大的保障,我们测

算了一下,如果每个月投入1000元—2000元,那么这个家庭可以获得30万元的保障。”华虹称,保险虽然不能防止风险的发生,但是可以降低风险发生后的经济负担。

当家庭有了足够保障后,女性第二步才要考虑如何投资。华虹称,2009年将是政策年,政府将出台更为宽松的货币政策和大规模积极财政政策,以刺激经济增长,虽然经济仍有下行可能,但是股市单边下跌基本结束。此外,他们认为房地产市场可能硬着陆,房价仍有可能下跌。在此判断之上,华虹建议女性朋友可以以定投的方式加大对股票型资产的配置比例。

对于没有负债的女性,华虹建议,目前是低利率时代,5年期存款利率已经高于贷款利率,因此,鼓励女性客户以低利率获得贷款,提升家庭资产的盈利水平,负债比例不要超过家庭资产的30%。快报记者 王海燕